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CZAS NA MEHOFFERA 

Był Wyspiański na Mogilskim, teraz będzie Mehoffer. Kolejny 

młodopolski artysta zostanie upamiętniony w Krakowie. Część ronda 

Mogilskiego po raz drugi zostanie ozdobiona przepiękną mozaiką.  

Tym razem inspiracją będzie twórczość Józefa Mehoffera. 

Współautorem tego dzieła może być każdy, kto przybędzie na miejsce 

 i weźmie udział w układaniu. 

Dwa lata temu narodził się pomysł, by szare i nijakie rondo Mogilskie zamienić 

w kolorowe i piękne miejsce, które będzie nawiązywało do twórczości 

wybitnego artysty i krakowianina Stanisława Wyspiańskiego. 

Pomysłodawczynią akcji „Ozdabiamy rondo Mogilskie" jest Małgorzata Jantos, 

wiceprzewodnicząca Rady Miasta Krakowa, która zaprosiła do współpracy 

Lubosza Karwata. Obydwoje chcieli by miejsce to stało się doskonałą 

wizytówką miasta, jak słynne barcelońskie mozaiki. I tak się dzieje. 

Popularność akcji spowodowała, że kolejna część ronda zostanie również 

ozdobiona mozaiką. Jednak tym razem inspiracją będzie twórczość Józefa 

Mehoffera. To nie tylko czołowy przedstawiciel Młodej Polski, znakomity artysta 

czy wybitny malarz, to także znamienity krakowianin. Wieloletni rektor 

Krakowskiej Akademii Sztuk Pięknych i założyciel Towarzystwa Artystów 

Polskich „Sztuka”. Jako uczeń Jana Matejki zrealizował projekt polichromii w 

prezbiterium kościoła Mariackiego, a także wspólnie ze Stanisławem 

Wyspiańskim wykonali  karton witraża przeznaczony do chóru tej świątyni. 

– Akcja ma za cel promowanie sztuki tworzenia mozaiki, oswajanie przestrzeni 

publicznej, integrację społeczności lokalnej oraz działania artystyczne  

w przestrzeni miejskiej Krakowa i szeroką promocję samego miasta.  

 AKTUALNOŚCI: 
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W poprzednich latach spotkaliśmy się z olbrzymim zainteresowaniem 

mieszkańców Krakowa. Mamy nadzieję, że i w tym roku krakowianie 

potwierdzą swoją aktywnością sympatię, jaką obdarzają Józefa Mehoffera. 

Mamy nadzieję zaprosić na otwarcie maratonu układania mozaiki wnuka Józefa 

Mehoffera – zapowiedziała Małgorzata Jantos. 

Wielobarwna mozaika ozdobi ok. 170 m kw. muru pod rondem Mogilskim. 

Podobnie jak podczas dwóch wcześniejszych edycji każdy, kto się zgłosi, będzie 

mógł zostać wykonawcą mozaiki. Mozaikowy portret Józefa Mehoffera wykona 

autor projektu Lubosz Karwat.  

Wszystkich chętnych do udziału w akcji zapraszamy od 6 do 13 września w 

godz. od 9 do 17 na rondo Mogilskie. (KMM) 

BUDOWNICTWO SPOŁECZNE I MIESZKANIA KOMUNALNE 

Mieszkania komunalne i niepokoje związane z ich budową, oraz 

społeczny system funduszu, budowy i najmu lokali mieszkalnych - tymi 

tematami zajęła się Komisja Mieszkalnictwa. 

220 mieszkań dostaną najbardziej potrzebujący mieszkańcy Krakowa. Nowe 

bloki powstaną przy ul. Mały Płaszów i ul. M. Wańkowicza. Komisja 

Mieszkalnictwa została poinformowana o postępach i stanie przygotowań 

nowych lokali mieszkaniowych. Przy ul. Mały Płaszów powstanie 

czterokondygnacyjny blok z 50 mieszkaniami o powierzchni do 45 m kw. 

Wybudowana zostanie również infrastruktura towarzysząca, czyli około 60 

miejsc postojowych oraz plac zabaw dla dzieci. Podobnie jest z inwestycją przy 

ul. Melchiora Wańkowicza, gdzie powstanie budynek ze 170 lokalami 

mieszkalnymi oraz infrastrukturą towarzyszącą.  

Odbyły się już w tej sprawie konsultacje społeczne. Jednak jak przypuszczali 

urzędnicy, wielu z mieszkańców zgłosiło swoje zastrzeżenia i obawy związane z 

budową lokali komunalnych. Wiele wniosków w tej sprawie wpłynęło do 

prezydenta i radnych. Mieszkańcy zgłaszali w nich, że w pobliżu ul. Wańkowicza 

teren, jak i infrastruktura komunalna nie są przygotowane do tego typu 

inwestycji.  
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- Nie ma tam dróg dojazdowych, dodatkowo przy obecnej ilości mieszkańców 

kanalizacja nie działa prawidłowo, a co w sytuacji, gdy mieszkańców będzie 

więcej? – pytał Sławomir Pietrzyk, wiceprzewodniczący Rady Miasta Krakowa. 

Radni zgodnie stwierdzili, że należy jeszcze raz przeprowadzić konsultacje 

społeczne, a przede wszystkim zapewnić mieszkańców, że wszelkie prace 

związane z modernizacją infrastruktury drogowej i kanalizacyjnej zostaną 

przeprowadzone.  

Kolejnym tematem, jakim zajęli się członkowie Komisji Mieszkalnictwa, był 

społeczny system funduszu, budowy i najmu lokali mieszkalnych. Tadeusz 

Bętkowski pełnomocnik Mieszkaniowych Grup Wsparcia Budownictwa 

Komunalno-Socjalnego „Klaster Rodzina” przedstawił radnym system, który 

może być alternatywą dla budownictwa komunalnego. Przeznaczony on jest dla 

osób, które ze względu na osiągane dochody nie kwalifikują się do otrzymania 

mieszkania komunalnego, a których jednocześnie nie stać na kupno lokalu 

mieszkalnego na rynku. Taka sytuacja dotyczy w szczególności osób młodych, 

które po ukończeniu edukacji mają kłopoty z wejściem na rynek pracy i 

nierzadko zasilają szeregi bezrobotnych.  

Koncepcja społecznych grup mieszkaniowych opiera się na długoterminowym 

najmie mieszkania, z przyrzeczeniem docelowego przeniesienia jego własności. 

Jak zostało napisane w rezolucji Mieszkaniowych Grup Wsparcia Budownictwa 

Komunalno-Socjalnego „Klaster Rodzina”: „osoby fizyczne i prawne, 

organizujące się w Internetowe Grupy Mieszkaniowe, będą czynnie 

uczestniczyć – nie tylko roszczeniowo, w procesie realizacji budowy tanich i 

energooszczędnych domów i mieszkań wykonywanych w innowacyjnym 

systemie współgospodarczym, który będzie współfinansowany przez przyszłych 

najemców, a więc w trybie powszechnego systemu oszczędnościowo-

pożyczkowego, oraz barteru i crowdfundingu, jako wymiany usług w zamian za 

mieszkanie”. Radny Sławomir Ptaszkiewicz poprosił Tadeusza Bętkowskiego o 

stworzenie kompletnego i szczegółowego biznesplanu, z który radni będą mogli 

się zapoznać. (KMM) 

PLATFORMA PRAKTYK STUDENCKICH, CIĄG PIESZO-ROWEROWY I ŚDM 
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Do Rady Miasta Krakowa wpłynęły trzy projekty uchwał autorstwa 

grupy radnych. 

Pierwszy z nich dotyczy stworzenia Platformy Praktyk Studenckich przy 

współpracy wyższych uczelni i biznesu. Jak piszą radni w uzasadnieniu do 

uchwały, platforma ta ma być narzędziem, które ułatwi znalezienie 

odpowiedniej oferty w ramach współpracy pomiędzy miastem, uczelniami, a 

biznesem. 

Projekt uchwały: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73893 

Drugi projekt uchwały dotyczy ustalenia kierunków działania dla prezydenta w 

sprawie utworzenia na terenie dzielnicy IV Prądnik Biały ciągu pieszo-

rowerowego wraz z infrastrukturą towarzyszącą na terenie użytku 

ekologicznego Dolina Prądnika, wzdłuż rzeki Białuchy od ul. Zielone Wzgórze na 

północ do granic Krakowa i na południe do wysokości torów kolejowych. 

Projekt uchwały: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73894 

Kolejny z projektów uchwał dotyczy ustalenia kierunków działania dla 

prezydenta dotyczących Światowych Dni Młodzieży Kraków 2016. Jak piszą 

radni w uzasadnieniu do uchwały organizacja ŚDM w 2016 r. już teraz wymaga 

podjęcia odpowiednich kroków związanych z ich przygotowaniem. Radni 

sugerują zabezpieczenie w budżecie na 2015 r. odpowiednich kwot potrzebnych 

do realizacji przygotowania tego wydarzenia.  

Projekt uchwały: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73895 

INFORMACJE NIE TYLKO DLA KANDYDATÓW NA RADNYCH 

Na stronie www.bip.krakow.pl funkcjonuje już specjalny portal 

„Wybory do Rad Dzielnic 2014”.  

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73893
https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73894
https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73895
http://www.bip.krakow.pl/
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Na stronie znajdują się m.in. Zarządzenia Miejskiego Komisarza Wyborczego (w 

tym Zarządzenie z granicami okręgów wyborczych) oraz strony z informacjami 

dla kandydatów na członków Rad Dzielnic oraz kandydatów na członków 

komisji wyborczych.  

Wybory do rad dzielnic odbędą się 16 listopada 2014 r. 

Link do portalu: http://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12788 

PONAD DWA TYSIĄCE WNIOSKÓW O WYMIANĘ PIECÓW 

Podczas posiedzenia Komisji Ekologii i Ochrony Powietrza radni 

zapoznali się ze sprawozdaniem z realizacji wymiany palenisk 

węglowych za I półrocze 2014. Informację przekazała dyrektor 

Wydziału Kształtowania Środowiska Ewa Olszowska-Dej. 

Z informacji wynika, że do końca lipca 2014 r. wpłynęło ponad 2200 wniosków 

o udzielenie dotacji na kwotę przekraczającą 60 mln zł. Do chwili obecnej 

przydzielono dotację do 843 wniosków.  

Przeprowadzone kontrole w ramach Programu Ograniczania Niskiej Emisji 

wykazały niezgodności w około 30% skontrolowanych lokalizacji. Do 15 

sierpnia do Wydziału Kształtowania Środowiska wpłynęło 387 wniosków o 

rozliczenie wykonanych zadań w ramach PONE. Złożone rozliczenia 

potwierdzają likwidację 230 pieców węglowych i 226 kotłowni.  

Kolejne wnioski o dotacje są na bieżąco weryfikowane i nadal będą 

rozpatrywane. W związku z bardzo dużym zainteresowaniem mieszkańców 

Krakowa, złożono wniosek o pożyczkę z WFOŚiGW w kwocie 14 mln zł do 

wykorzystania już w tym roku, a także podpisywane będą umowy w roku 

bieżącym na realizację zadań w roku przyszłym. Złożony został także wniosek 

w ramach Programu „Kawka” na 90 milionów zł do wykorzystania do roku 

2018. BS 

KULTURALNE NOCE I NARODOWE CZYTANIE 

http://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12788
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Kraków jest jednym z najbardziej kulturalnych miast na mapie Europy i 

Świata. Skąd to powodzenie, jakie innowacyjne pomysły kulturalne są 

wprowadzane w życie i jakie są plany na najbliższą przyszłość, 

dyskutowano na posiedzeniu Komisji Kultury, Promocji i Ochrony 

Zabytków. 

Jak istotną rolę pełni kultura w mieście z takimi tradycjami, jak Kraków, chyba 

wiedzą wszyscy. Co roku rzesze turystów przybywają do Krakowa, by zobaczyć 

najwspanialsze zabytki Europy Środkowowschodniej i zapoznać się z kulturą 

Polski. Jednak to przede wszystkim dla mieszkańców Krakowa organizowane są 

cykliczne imprezy, takie jak projekt Krakowskie Noce. O tej sztandarowej 

imprezie, jak i o najbliższych planach mówił na posiedzeniu Komisji Kultury, 

Promocji i Ochrony Zabytków, dyrektor Wydziału Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego Stanisław Dziedzic. - Mają one za zadanie aktywizować lokalne 

społeczeństwo, aby mogli poznać i zrozumieć miejsce w którym żyją – 

stwierdził Stanisław Dziedzic. Kraków jest jednym z miast, w którym oprócz 

popularnej w całej Europie Nocy Muzeów organizowane są cztery inne, 

tematyczne imprezy: Noc Teatrów, Noc Jazzu, Noc Sakralna – Cracovia Sacra 

oraz Noc Poezji. – Mamy jako jedyne miasto w Polsce, tak szeroki asortyment 

w tym zakresie – mówił Stanisław Dziedzic. Wszystkie te imprezy mają jedno 

założenie, są to bezpłatne, często całonocne akcje przybliżające konkretną 

tematykę: muzyczną, teatralną, czy też sakralną. Pokazują najczęściej to, 

czego nie można zobaczyć na co dzień. Jest to niewątpliwie świetna okazja do 

korzystania z wyjątkowych odcieni kultury. Wszystko zaczęło się od Nocy 

Muzeów w 2004 roku, od tej pory zakres i tematyka Krakowskich Nocy 

powiększa się i ma coraz bogatszy program. Dlatego można śmiało powiedzieć, 

iż jest to jedna z najważniejszych kulturalnych wizytówek miasta. Przyczyniło 

się to do uzyskania statusu Miasta Literatury UNESCO i jest flagowym 

produktem promocyjnym miasta. 

Również akcja Narodowe Czytanie zapoczątkowana przez prezydenta 

Bronisława Komorowskiego w 2012 roku, będzie miała swoją kolejna odsłonę w 

Krakowie. Już 6 września wybitni interpretatorzy, aktorzy scen krakowskich 

będą czytać „Trylogię” Henryka Sienkiewicza. W Barbakanie swoje 
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przedstawienie, będące interpretacją tekstu „Trylogii” wystawi Teatr Groteska. 

A wystąpią m. in. Urszula Grabowska, Ewa Kaim, Dorota Segda, Leszek 

Piskorz, Grzegorz Mielczarek, Magdalena Walach, Radosław Krzyżowski, 

Tomasz Schimscheiner, zaś narratorem będzie wybitny historyk literatury 

polskiej, profesor Franciszek Ziejka. Oprócz wydarzeń na Starym Mieście, 

zaplanowane są również imprezy w całym Krakowie, między innymi swoje 

projekty z tej okazji przygotowała Biblioteka Publiczna w Nowej Hucie, czy 

Teatr Ludowy, a także wiele innych instytucji. Akcja Narodowego Czytania to 

kolejny z ważnych elementów na mapie kulturalnego Krakowa. Radny Krzysztof 

Durek zaproponował, aby wydział stworzył krótki film promocyjny zawierający 

zdjęcia ze wszystkich przygotowywanych przez Kraków imprez, gdyż taki 

projekt, jak Krakowskie Noce, musi zostać zauważony na całym świecie, nie 

tylko jako pojedyncze imprezy, ale jako kompilacja. KMM 

KIERUNKI DZIAŁAŃ WYTYCZONE 

Podczas posiedzenia Komisji Rozwoju i Innowacji radni przyjęli projekt 

zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia kierunków działania dla 

Prezydenta Miasta Krakowa w zakresie rozwoju gospodarczego i 

innowacji na terenie Gminy Miejskiej Kraków.  

Kierunki działań, o których mowa to budowanie platformy działań w zakresie 

współpracy z podmiotami wspierającymi innowacyjność, budowanie współpracy 

GMK ze środowiskami naukowymi oraz szkołami wyższymi i zawodowymi, 

monitorowanie i wspieranie rozwoju społeczeństwa informacyjnego oraz 

kreowanie i wspieranie rozwiązań smart city, wspieranie programu ulepszania 

obsługi inwestora oraz realizacja projektu „Kraków - Nowa Huta Przyszłości”.  

Komisja miała zająć się też wnioskami do nowelizacji Krakowskiego Programu 

Wspierania Przedsiębiorczości i Rozwoju Gospodarczego Miasta. Radny Janusz 

Chwajoł poinformował, że dyskusja na ten temat odbędzie się na posiedzeniu 

komisji 18 września.  

Komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z realizacji uchwały nr XII/134/11 

z dnia 13 kwietnia 2011 roku w sprawie kierunków działania dla Prezydenta 
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Miasta Krakowa w zakresie rozwoju gospodarczego i innowacji na terenie 

Gminy Miejskiej Kraków. BS 

ZAKRZÓWEK, PLANY, PROGRAM OSŁONOWY 

30 podjętych uchwał, 21 pierwszych czytań oraz jedna uchwała 

odrzucona – tak w liczbach można przedstawić zeszłotygodniowe 

obrady Rady Miasta Krakowa. 

Radni podjęli uchwałę w sprawie ustalenia kierunków działania dla Prezydenta 

Miasta Krakowa dot. pozyskania na rzecz Gminy Miejskiej Kraków, w drodze 

wykupu lub zamiany, terenów stanowiących zieleń i wody śródlądowe zgodnie z 

rozstrzygnięciami miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla 

obszarów: Park Zakrzówek, Zakrzówek-Zielna, Rejon św. Jacka 

Twardowskiego, celem utworzenia parku miejskiego.  

Podjęta została również uchwała autorstwa grupy radnych w sprawie ustalenia 

kierunków działania dla prezydenta dotyczących przystąpienia do zmiany oraz 

sporządzania nowych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 

dla wybranych obszarów Dzielnicy III Prądnik Czerwony. 

Przyjęty został również lokalny program osłonowy pod nazwą „Pierwszy 

dzwonek” dla uczniów z rodzin wielodzietnych 4+. 

Odstąpiono od sporządzania miejscowych planów zagospodarowania 

przestrzennego obszaru „Park Aleksandry-Północ”, „Park Aleksandry-Południe” 

oraz „Cystersów”. 

Radni dokonali zmian w składach komisji: rewizyjnej oraz ds. kontroli 

przygotowań miasta Krakowa do kandydowania o prawo organizacji ZIO w 

2022. 

Rada odrzuciła projekt uchwały w spawie wyrażenia zgody Stowarzyszeniu 

Tradycji Ludowego Wojska Polskiego Oddział Kraków na nieodpłatne 

umieszczenie herbu Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa na sztandarze 

Stowarzyszenia. Zgodę na użycie herbu otrzymały Federacja Stowarzyszeń 

Przewodnickich (herb zostanie umieszczony na odznakach i identyfikatorach dla 
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przewodników miejskich) oraz Klub Sportowy „Borek” (herb zostanie 

umieszczony na proporczykach, stronie internetowej i koszulkach meczowych 

identyfikujących Zespół Piłkarski Borek Kraków OLDBOYS TEAM). 

113. sesja Rady Miasta Krakowa trwała 4 godziny. Kolejna odbędzie się 10 

września. 

Podsumowanie sesji Rady Miasta Krakowa: 

https://www.bip.krakow.pl/zalaczniki/dokumenty/n/123498/karta   

 

UMÓW SIĘ Z RADNYM 

Spotkania z mieszkańcami – oprócz podanych terminów - odbywają się 

również po wcześniejszym, telefonicznym lub mailowym ustaleniu 

terminu i miejsca. Poniżej numery telefonów i adresy mailowe 

radnych: 

Magdalena Bassara – tel. 608-680-345 

Jerzy Fedorowicz – tel. 604-199-430, miejsce spotkania: Urząd Miasta 

Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p. pok. 305 

Bartłomiej Garda – tel. 12 648-96-18 

Mirosław Gilarski – tel. 502-174-104 

Andrzej Hawranek – tel. 507-315-066 

Marek Hohenauer – tel. 12 648-96-18 

Dominik Jaśkowiec – tel. 606-883-497, e-mail: dominikjaskowiec@interia.pl 

Rafał Komarewicz – e-mail: rafal.komarewicz@rmk.krakow.pl, tel. 519-537-

120, miejsce spotkania: Urząd Miasta Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, 

klatka F, III p. pok. 340 

Józef Pilch – tel. 601-573-155 

 DYŻURY RADNYCH:  

 

 

 

 

https://www.bip.krakow.pl/zalaczniki/dokumenty/n/123498/karta
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Edward Porębski – tel. 12 644-78-40 

Bogdan Smok – tel. 604-228-830, e-mail: biuro@bogdansmok.pl 

Jerzy Woźniakiewicz – tel. 12-647-15-66 

 

HARMONOGRAM SESJI RADY MIASTA KRAKOWA W 2014 ROKU: 

• 10 września 

• 24 września 

• 8 października 

• 22 października 

• 5 listopada 

• 19 listopada 

 

   Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 

D    WARTO WIEDZIEĆ: 

 

 

 


